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технології, формування певних психологічних і моральних якостей, необхідних для роботи в інноваційному 
освітньому середовищі. Також можна сказати, що формування технологічної компетентності в значній мірі 
забезпечується за допомогою інноваційних технологій. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ОСОБИСТІСНОГО ПІДХОДУ ДО ПОЯСНЕННЯ ВЧИТЕЛЕМ НОВОГО МАТЕРІАЛУ ІЗ 

ВИКОРИСТАННЯМ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ПРЕЗЕНТАЦІЙ. 
Остапчук Н.О., старший викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Комунікативний процес є складним багаторівневим утворенням. Його перебіг та якість залежить від 

багатьох факторів. В даній статті ми звернемо увагу на педагогічне спілкування, а саме його особистісний тип. 
Розглянемо методику застосування особистісного підходу до пояснення вчителем нового матеріалу з метою 
здійснення тісної психологічної співпраці з аудиторією, що дасть змогу учням краще сприймати, розуміти та 
засвоювати новий матеріал. 

Педагогічне спілкування є системою соціально-психологічної взаємодії між вчителем та учнем, яка 
спрямована на створення оптимальних соціально-психологічних умов для їх спільної діяльності. 

Для оптимізації даного процесу педагог повинен вміти: оперативно і правильно орієнтуватися в динамічних 
умовах спілкування, знаходити відповідні комунікативні засоби, які відповідали б його творчій індивідуальності, 
обставинам спілкування та індивідуальним особливостям учня, постійно відчувати і підтримувати зворотний зв'язок 
у спілкуванні. 

За своїм соціальним статусом педагог та учні діють з різних позицій. Вчитель організовує взаємодію, учень 
сприймає дії вчителя, залучається до процесу. Для того, щоб учень став активним співучасником педагогічної 
співпраці, необхідно забезпечити суб'єкт-суб'єктний характер педагогічних стосунків, який полягає у рівності 
психологічних позицій, взаємній гуманістичній спрямованості, активності педагога та учнів, взаємопроникненні їх у 
світ почуттів та переживань, готовності до прийняття аргументів співрозмовника, взаємодії з ним. 

Особистісна орієнтація співрозмовників – здатність бачити і розуміти один одного, проникнення у світ 
почуттів і переживань учасників розмови, готовність почути та прийняти точку зору співрозмовника – одна з 
головних ознак педагогічного спілкування на суб'єкт-суб'єктному рівні. Досягнення у спілкуванні особистісного 
підходу Відіграє вирішальну роль у якості сприйнятті учнем інформації, допомагає краще опрацьовувати та 
запам’ятовувати новий матеріал. 

Особистісно-орієнтоване спілкування є складною психологічною взаємодією, яка передбачає виконання 
певних нормативних функцій з виявом особистого ставлення, почуттів. Головна його мета спрямована не так на 
виконання завдань, як на розвиток особистості учнів. Вимагає такого рівня внутрішньо детермінованої активності 
особистості, за якого вони не йдуть за обставинами, що складаються в педагогічному процесі, а здатні самі 
створювати ці обставини, виробляти свою стратегію, свідомо і планомірно удосконалювати себе. Такий вид 
взаємодії прийнятний як при поясненні вчителем нового матеріалу, так і при розв’язування завдань будь-якого типу.  

Психологічний портрет вчителя, налаштованого на особистісно-орієнтоване спілкування: відкритість, 
доступність, створення для дітей можливостей висловлювати свої думки і почуття; справедливість, довіра до дітей, 
визнання їх неповторності, гідності; зацікавленість життям учнів, увага до їхніх проблем; емпатійне розуміння; 
готовність прийти на допомогу учням, висока профільна компетентність. Можливість учням висловлювати свої 
думки, вносити свій творчий внесок у перебіг уроку змінює хід уроку, перетворюючи його із сухого запланованого 
викладу матеріалу на яскравий процес двобічного інформативного обміну. 

Пояснення нового матеріалу передбачає подання вчителем нової інформації з метою сприйняття, розуміння 
та засвоєння учнями нових знань. Певний проміжок уроку вчитель виконує роль оратора, що виступає перед 
аудиторією. Контакт з дитячою аудиторією буде більш вдалим, якщо вчитель, що виступає перед класом, буде 
використовувати особистісний тип спілкування. Цей тип спілкування, не тільки у педагогічному а й у 
повсякденному використанні серед ораторів, припускає при роботі з аудиторією будувати виступ таким самим 
чином, як розмову з конкретною особою при безпосередньому контакті («жива» бесіда). Особистісний тип 
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спілкування припускає, що оратор у ході виступу чітко зазначає своє авторське «Я», своє ставлення до предмету 
спілкування, до співрозмовника. Тобто вчитель повинен у поясненні нового матеріалу по можливості висловлювати 
своє власне ставлення до сказаного. Використовувати цікаві факти, що були знайдені ним самим при особистих 
обставинах; ситуації з власного досвіду, що ілюструють використання предмету у повсякденному житті. Такі 
приклади вносять творчий колорит у проведення уроку, властивий індивідуальності конкретного педагога, 
допомагають учню встановити асоціації, що допоможуть краще запам’ятати новий матеріал та згодом відтворити 
його. 

В якості засобу вираження авторського «Я» досвідчені оратори використовують на практиці усі засоби 
мови. Основним функціональним мовним інструментом, призначеним для вираження авторського «Я», є такі засоби 
мови, як займенники, частки, складно підрядні речення.  

Частки (лише, навіть, ось так, та ін), незважаючи на малу величину звукового матеріалу, однозначно 
вказують на присутність в тексті голосу автора, виражають досить часто авторське ставлення. Деякі частки є дуже 
експресивними, виразними ( знай собі, взяв та й .., та ін..). 

Найбільш яскраво виражають авторське ставлення складно підрядні речення з додатковими пояснюючими: 
(я рахую що; ясно що; тут, до речі, зазначу що; та ін..). Призначення даних мовних конструкцій  - допомогти 
вчителю визначити своє «Я» в контексті нового матеріалу і тим самим зробити своє пояснення більш особистісним, 
тобто звертатися до саме цього, конкретного класу, до кожної людини даної аудиторії особисто. 

Таким чином, готуючись до пояснення дітям нової теми, педагог повинен попіклуватися про переконливу, 
змістовну мовну розробку матеріалу, про його гарне інформаційне забезпечення. Мовне оформлення виступу 
повинно забезпечувати постійний контакт з дитячою аудиторією та сприяти швидкому та надійному засвоєнню 
змісту нового матеріалу. 

На допомогу вчителю у гарному інформаційному забезпеченні теми приходять інформаційні комп’ютерні 
технології. Педагоги сучасної школи знають, вміють та широко використовують ІКТ при поясненні дітям нового 
матеріалу. Практично у кожній сучасній школі вчителі використовують мультимедійні презентації, що допомагають 
візуалізувати навчальний та виховний процес. Зважаючи на те, що майже 90% інформації людина сприймає за 
допомогою зору – візуально, ілюстрування представленого матеріалу із використанням презентацій, значно 
полегшує учню процеси сприймання та запам’ятовування нового матеріалу. 

На слайдах мультимедійної презентації розміщують інформацію різних типів. Зазвичай це поєднання 
тексту із діаграмами, графіками, малюнками, доповнене різного роду ефектами. Щодо компонування загального 
вигляду слайду потрібно враховувати сумісність усіх цих складових разом, тобто і тло, і текст, і ілюстрації, і ефекти, 
застосовані одночасно. Маємо велику кількість складових, яку потрібно поєднати в одному слайді, досягнувши при 
цьому максимально комфортного сприйняття аудиторією. 

Надати комп’ютерній презентації особистісного характеру допомагає використання розробником 
ілюстрацій та прикладів із власного життя та досвіду. Існує можливість вставки у слайди частинок зі своїх цифрових 
фотографій, що ілюструють використання вчителем даного предмету у повсякденному житті. Додавання звукового 
коментування, пояснення у виконанні  педагога, вживання мовних зворотів, направлених на підкреслення 
індивідуальності та творчого колориту саме цієї презентації, дає можливість учням встановити асоціативні зв’язки, 
що допомагають кращому запам’ятовуванню нового матеріалу та подальшому його відтворенню. Сучасні 
комп’ютерні технології здатні допомогти внести яскравість та унікальність у процес пояснення учням нового 
матеріалу, тому педагогам сучасної школи слід використовувати усі можливі методики задля покращення якості 
перебігу педагогічного процесу. 
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ВИХОВАННЯ КУЛЬТУРИ СПРИЙМАННЯ НАВЧАЛЬНОГО ТЕКСТУ. РОБОТА НАД ОПИСАМИ  

Павлишин Н. В., магістрант 
Захарчук З.О., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Повноцінне сприйняття художнього твору – це здатність читача співпереживати героям твору, відтворювати в 
уяві картини життя, створені письменником, бачити динаміку авторських емоцій, усвідомлювати причини, 
обставини, наслідки вчинків персонажів, осмислювати характери персонажів, оцінювати героїв твору; визначати 
авторське ставлення до персонажів і подій, авторську позицію та художню ідею твору, а також знаходити у своїй 
душі відгук на порушені автором проблеми [5, с. 10]. 

Г. П. Коваль зазначає, що однією із задач читання художніх творів у початкових класах є виховання у дітей 
культури сприймання. Воно передбачає розвиток у дітей образного мислення, тобто «вмінь бачити внутрішнім зором 
той образ, який дає нам словесний опис. Такі вміння формуються у процесі читання й аналізу пейзажних описів» 1, 
с. 140. 
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